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SERVICIOS DE APOYO ACADÉMICO 

Centro de Apoyo al Desarrollo del Estudiante – CADE

Secciones Académicas: 
Son sesiones de acompañamiento grupal semanales, a cargo de un profesor, que se realizan presencialmente, según disponibilidad de los espacios físicos necesarios (sala de clases), hasta 30 estudiantes. Enfocadas en el desarrollo de habilidades y en el reforzamiento de contenidos académicos vinculados con asignaturas específicas, principalmente de primer y segundo año, de distintas carreras en las áreas de: matemática, física, química y biología. Existe la posibilidad de que los estudiantes u otro actor relevante (jefe de carrera, docente, profesional CADE u tutor par), bajo ciertos criterios, soliciten la creación de nuevas secciones.
Este acompañamiento es semestral y asociado al compromiso de asistencia regular. Para la inscripción de los estudiantes, ellos deben visitar la página http://cade.udec.cl en el apartado INSCRIPCCIONES o completar el formulario en el siguiente enlace: INSCRIPCIÓN A SECCIONES ACADÉMICAS SEMANALES. Es importante que sea el estudiante beneficiario quien inscriba las secciones en las que participará. El formulario de inscripción está disponible para estudiantes PACE habilitados e ingreso regular, pudiendo inscribirse en las secciones que aún tengan cupos disponibles. 
Atención grupal académica: 
Son sesiones de acompañamiento académico grupal reducido (entre 3 a 10 estudiantes) en modalidad presencial, guiadas por profesor del área: física, química, matemática o biología, surgen por medio de solicitudes de los estudiantes, sin periodicidad, es decir por una vez, generalmente previo a certámenes, enfocadas en contenidos específicos. Para solicitar una clínica académica, el tutor par o los estudiantes deben visitar la página http://cade.udec.cl en el apartado INSCRIPCIONES o completar el formulario en el siguiente enlace SOLICITUD DE CLÍNICA ACADEMICA. Los estudiantes, u otro actor relevante, deben solicitarla con 5 días hábiles de anticipación a la fecha de atención propuesta. 
Atenciones Individuales Académicas: 
Son sesiones de acompañamiento académico individual y presenciales, según disponibilidad de los espacios físicos necesarios (sala de atención CADE), guiadas por profesor del área, sin periodicidad, enfocado en contenidos específicos. Responde a la necesidad y particularidad de cada estudiante, surgen a raíz de solicitudes de los estudiantes, derivaciones de otras unidades del CADE o tutores pares . Para solicitar una atención individual académica deben visitar la página http://cade.udec.cl en el apartado INSCRIPCIONES o completar el formulario en el siguiente enlace: SOLICITUD DE ATENCIÓN INDIVIDUAL ACADÉMICA. Es importante que el estudiante que requiere la atención complete el formulario de solicitud adjuntando todos los datos solicitados y con 5 días hábiles de anticipación a la fecha de atención propuesta.
Talleres didácticos: 
Son actividades relacionadas con las áreas psicoeducativas académicas, por ejemplo: metodologías de estudio, resolución de problemas, confección de informes de laboratorio, cálculo de errores y gráfica de datos, uso de la calculadora, entre otros. Estos son impartidos por profesores. La oferta de talleres abierto es mensual, se imparten para un grupo específico de estudiantes, se solicitan a través de jefes de carrera u otro actor relevante. La oferta de todos los talleres ofrecidos por el CADE se encuentra en el siguiente documento.
OFERTA-DE-TALLERES-CADE-2024-18Marzo.pdf (udec.cl)
Recursos para el aprendizaje: 
Son recursos didácticos: videos, simulaciones y resúmenes que tienen por objetivo facilitar el proceso de aprendizaje, se ubican en un repositorio abierto a los estudiantes, alojado en la página http://cade.udec.cl/apoyo-academico/. Actualmente, se encuentra en proceso de revisión, sin embargo, el material sigue estando disponible.
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