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Asignaturas complementarias 2016 
Programa de Estudios sobre la Responsabilidad Social.
Asignaturas complementarias interdisciplinarias ofrecidas para el Primer Semestre de 2016 por el Programa de Estudios sobre la Responsabilidad Social. Cada asignatura tiene 2 SCT y 2 o 3 créditos UdeC; para cada una se incluye información básica: código, nombre, horario, lugar en que se dicta y breve descripción. 
El alumno interesado debe consultar directamente en el PERS por vacantes a partir de las 9.30 AM. Para inscribirse requiere de la autorización escrita de su jefe de carrera.

Cod.890000
Nombre: Responsabilidad social; un compromiso universitario
Horario: Martes, de 16:15 a 17:15 Hrs
Lugar: dependencias programa RS
Programa teórico - práctico, centrado en la construcción y aplicación de conceptos fundamentales, experiencias de trabajo en equipo interdisciplinario y de servicio a los demás, que permitirán al alumno apreciar la importancia de asumir un rol más protagónico en el accionar que busca el desarrollo sostenible y sustentable de la comunidad en que forma parte.

Cod.890001
Nombre: Seminario de investigación en docencia para la responsabilidad social
Horario: Lunes, de 15:15 a 16:15 Hrs
Lugar: Dependencias programa RS
El presente curso está dirigido a dar a conocer al estudiante de la Universidad de Concepción el método científico y su aplicación en la generación de propuestas de investigación en docencia para la responsabilidad social. Las propuestas estarán delimitadas por las variables comprometidas en comportamientos socialmente responsables, definidas por el Grupo de Investigación en Responsabilidad Social (03.Q2.02. Dirección de Investigación) del Programa de Estudios sobre la Responsabilidad Social de la UDEC, las que serán consensuadas de acuerdo a la disciplina de origen e interés de los alumnos de la asignatura.
Cod. 890002
Nombre: Donación; un compromiso con la vida
Horario: Jueves, de 15:15 a 17:00 Hrs
Lugar: Dependencias programa RS
Curso complementario que proporciona información y experiencias educativas, para reflexionar en torno a la donación de sangre y de órganos y comprenderla como un comportamiento a través del cual se puede ejercer la responsabilidad social. Analiza los efectos biológicos, psicológicos y sociales de las donaciones, tanto en el donante como en el receptor, así como los factores personales, interpersonales y contextuales que favorecen o que dificultan la donación. Enfatiza el ejercicio de la responsabilidad social del estudiante y del futuro profesional de la Universidad de Concepción, a través de su compromiso personal con la donación de sangre y de órganos, así como con el fortalecimiento de aquellos factores que la promueven y la disminución de aquellos que la dificultan la donación en nuestro país.

Cod. 890003
Nombre: Liderazgo socialmente responsable
Horario: Viernes, de 16:15 a 17:00 Hrs
Lugar: Dependencias programa RS
Curso complementario, de carácter voluntario para los estudiantes, que proporciona información necesaria, para reflexionar en torno a nuestra Región frente a la realidad de la pobreza y la exclusión en diversas dimensiones. Proporciona también experiencias educativas que permitan a los estudiantes tomar conciencia sobre su potencial para influir en la sociedad y generar propuestas interdisciplinarias de servicio para contribuir a enfrentar los desafíos que esta situación demanda a los futuros profesionales en nuestro país.
Además, este curso enfatiza el ejercicio de la responsabilidad social del estudiante y del profesional de la Universidad de Concepción a través de su compromiso personal con el ejercicio de un liderazgo socialmente responsable así como con el fortalecimiento de aquellos factores que lo promueven y la disminución de aquéllos que lo dificultan en nuestra Región.




Cod. 890004
Nombre: Proyecto interdisciplinario de aprendizaje y servicio
Horario: Jueves, de 18:15 a 19:00 Hrs
Lugar: Dependencias programa RS
Prerrequisito: Uno de los cursos complementarios de responsabilidad social
Curso-taller complementario, de carácter voluntario para los estudiantes que tienen aprobado uno de los cursos complementarios de responsabilidad social. Proporciona una experiencia de aplicación de los aprendizajes previos en responsabilidad social, para contribuir desde la interdisciplina a resolver los problemas y necesidades experimentadas por una comunidad interna o externa a la universidad. El estudiante tiene la oportunidad de vivir el proceso de transformación de un grupo en equipo de trabajo, para diseñar, aplicar y evaluar, con la guía, orientación, apoyo y supervisión de un académico-tutor, un proyecto interdisciplinario de aprendizaje desde el servicio.


Cod. 890016
Nombre: Desarrollo de Proyecto A+S
Horario: Jueves, de 18:15 a 19:00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Prerrequisito: 890004 o tener un proyecto de servicio a la comunidad (*)
Curso-taller complementario, de carácter voluntario, para los estudiantes que tienen aprobado el curso 890004 (Proyecto interdisciplinario de aprendizaje y servicio) o que tienen un proyecto de servicio a la comunidad planificado y listo para iniciar su etapa de ejecución. Proporciona una experiencia vivencial de ejercicio de la responsabilidad social, usando la estrategia metodológica de aprendizaje y servicio, para contribuir desde la interdiciplina, a resolver los problemas y necesidades experimentadas por una comunidad interna o externa a la universidad. El estudiante tiene la oportunidad de desarrollar habilidades personales e interpersonales, para implementar un proyecto de aprendizaje y servicio, a través del cual puede ejercer su responsabilidad social como estudiante universitario.



Cod. 890212
Nombre: Responsabilidad Social Empresarial
Horario: Jueves 18.15 a 19.00
Lugar: Dependencias Programa de RS
Asignatura complementaria, semipresencial, con 3 sesiones presenciales más la guía y supervisión permanente de la profesora, los estudiantes realizan actividades destinadas a la comprensión de la responsabilidad social en tanto enfoque actual para la gestión organizacional. A partir del análisis, síntesis, integración y evaluación crítica de información disponible y de su aplicación a casos reales, se espera que el estudiante valore la promoción de un nuevo paradigma.



Cod. 890208
Nombre: Taller de Comunicación Oral
Horario por confirmar: Viernes, de 11:15 a 12:15 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Programa de carácter esencialmente práctico en el que se desarrollan y/o fortalecen competencias orales teniendo como modelo el español estándar de Chile



Cod. 890209
Nombre: Gobierno, Políticas Públicas y Responsabilidad Social
Horario: Martes, de 17:15 a 18:45 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Curso teórico-práctico destinado a desarrollar el análisis crítico de los estudiantes, respecto de las políticas públicas actuales y la contingencia social del país, teniendo como eje transversal los fundamentos, principios y valores de la macrocompetencia genérica, Responsabilidad Social.
Cod. 890210
Nombre: Medio Ambiente desde una mirada interdisciplinaria
Horario: Lunes, de 17.15 a 18.00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Curso teórico-práctico destinado a desarrollar compromiso con la preservación y cuidado del medio ambiente, por medio del trabajo en equipo interdisciplinario y la creación de respuestas innovadoras ante las necesidades que hoy se presentan en materia de medio ambiente.



Cod. 890211
Nombre: Pensamiento crítico: aportando al bien común desde el pensamiento
Horario: Martes 16.15 a 17.00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Curso teórico-práctico destinado fundamentalmente a desarrollar y ejercitar las principales habilidades relacionadas al pensamiento crítico a través del análisis de hechos actuales.


Cod. 890308
Nombre: Expresión oral; herramientas para mejorarla
Horario por confirmar: Viernes, de 12:15 a 13:15 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Esta asignatura tiene como propósito que el estudiante desarrolle técnicas para elaborar discursos orales en contextos formales. Contempla una hora de trabajo semanal presencial, en grupo pequeño interdisciplinario y 3 Hrs de trabajo independiente para realizar ejercicios prácticos.
Aporta al desarrollo de las macrocompetencias genéricas del perfil de egreso de los estudiantes de la Universidad de Concepción, específicamente en habilidades interpersonales, flexibilidad para adaptarse a nuevas situaciones y habilidades de comunicación.
Cod. 890302
Nombre: Economía, contaminación y responsabilidad social
Horario: Lunes, de 17:15 a 18:0 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Curso complementario cuyo propósito es entregar algunos contenidos básicos de la economía, para que el estudiante, desde una base teórica y el conocimiento de casos reales, reflexione acerca del impacto económico de la contaminación ambiental y su relación con la responsabilidad social y el desarrollo sostenible. Contribuye además, a crear conciencia sobre la importancia y capacidad que tienen los estudiantes, como futuros profesionales, para proponer y difundir prácticas socialmente responsables relacionadas con la dimensión ambiental de la RSE y entrega herramientas específicas para su diseño y difusión.


Cod. 890305
Nombre: Bases afectivas de la comunicación interpersonal
Horario: Martes, de 09:15 a 10:15 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Asignatura teórica-práctica, de carácter complementario, destinada al estudio y comprensión de los factores afectivos que influyen en el proceso de comunicación humana. Incluye la empatía como concepto central y base de una comunicación interpersonal efectiva. A partir del análisis, síntesis e evaluación crítica de la información, y de su aplicación a contextos reales, se espera que el estudiante valore la empatía como proceso fundamental para la convivencia humana. Aporta a las macrocompetencias genéricas de Comunicación y trabajo en equipo interdisciplinario.


Cod. 890304
Nombre: Bases cognitivas de la comunicación interpersonal
Horario: Martes, de 10:15 a 11:15 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Asignatura teórico-práctica, de carácter complementario, destinada a la comprensión del proceso de comunicación humana y de la influencia de las propias percepciones, creencias y actitudes sobre este proceso. Implica el análisis y autoanálisis de conceptos básicos de la cognición humana y su aplicación para el logro de una comunicación efectiva. Contribuye al fortalecimiento o desarrollo de las siguientes macrocompetencias genéricas UdeC: pensamiento crítico, trabajo en equipo interdisciplinario y comunicación.


Cod. 890303
Nombre: Análisis crítico socialmente responsable
Horario: Miércoles, de 17:15 a 18:00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Curso complementario, que proporciona experiencias educativas conducentes a reflexionar críticamente en torno a las principales problemáticas de nuestra sociedad chilena actual, de modo de entrenar su procesamiento cognitivo a un nivel más avanzado. Asimismo, la reflexión estará dirigida hacia el rol de alumno frente a estas problemáticas, de modo de concientizar acerca de su participación en ellas, en el marco de la Responsabilidad Social. Enfatiza la comunicación de las ideas reflexionadas, tanto a nivel escrito como oral, revisando las formas más adecuadas de exponer sus argumentos, de un modo efectivo y asertivo. Aporta al desarrollo y/o fortalecimiento de las macrocompetencias UdeC (pensamiento crítico, comunicación, emprendimiento y trabajo en equipo intredisciplinario, responsabilidad social)


Cod. 890306
Nombre: Construyendo la RSE
Horario: Martes, de 17:15 a 18:00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Descripción: Asignatura teórico-práctica, de carácter complementario, destinada a aprender cómo construir y desplegar una estrategia de responsabilidad social en una empresa. Aborda herramientas de diagnóstico en RSE, de planificación, de cultura organizacional y comunicación externa e interna, con una base teórica relevante más análisis crítico y puesta en práctica.
Como estrategia metodológica utiliza las exposiciones orales del docente, el análisis de casos y resolución de problemas por parte de los estudiantes, y la elaboración de una propuesta inter-disciplinaria de plan de RSE.


Cod. 890301
Nombre: Inversión social estratégica
Horario: Viernes, de 16:15 a 17:00 Hrs.
Lugar: Dependencias Programa de RS
Asignatura teórico-práctica, de carácter complementario, destinada a comprender la relación empresa-comunidad y a conocer instrumentos y directrices para la inversión social estratégica. Proporciona información y experiencias educativas para diferenciar entre gasto e inversión social, marcando distancia de la tradicional filantropía, lavado de imagen y construcción de reputación en base a tangibles. Aporta a las cuatro macrocompetencias genéricas del perfil del egresado UdeC, pensamiento crítico, trabajo en equipo interdisciplinario, comunicación.
Como estrategia metodológica utiliza las exposiciones orales del docente, el análisis de casos y resolución de problemas por parte de los estudiantes y la elaboración de una propuesta inter-disciplinaria para la inversión social en una empresa tipo.


Cod. 890307
Nombre: Responsabilidad social y cuidado de la familia
Horario: Martes, de 11:15 a 12:15 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Entendiendo el comportamiento Socialmente Responsable como todas aquellas conductas, que tienen a la base una intención orientada hacia el bienestar común; alcanzando la capacidad de conciliar la satisfacción de las propias necesidades con la satisfacción de necesidades de otros, es que se plantea que los estudiantes comprendan su quehacer profesional conciliado con el cuidado de las familias y en particular aquellas que enfrentan Enfermedades Catastróficas. Para esto se trabaja en modalidad de taller buscando alcanzar objetivos relacionados con el conocimiento de la situación de familias que enfrentan enfermedades catastróficas y de herramientas para aportar al tratamiento y mitigación de sus impactos.
Cod. 890116
Nombre: Desarrollo sostenible y el rol del sector privado
Horario: Lunes de 16.15 a 17.00 Hrs
Lugar: Dependencias Programa de RS
Asignatura teórico-práctica, de carácter complementario, destinada a comprender y valorar la responsabilidad social de las empresas como el aporte del sector privado al desarrollo sostenible. Aborda en profundidad el desarrollo sostenible y el rol del sector privado, enfatizando la conceptualización, los fundamentos y las herramientas de gestión de la RSE. A partir de una base teórica relevante, algunas herramientas prácticas, el análisis crítico y la aplicación de contenidos, se analiza casos y evalúa soluciones a temas de RSE.
 
(*)En este caso, el alumno, debe preinscribirse y pedir una entrevista al Programa de Estudios sobre la RS, para evaluar si su proyecto cumple con requisitos básicos para la asignatura y, según los resultados de esta evaluación, inscribirlo o no.
